



# (SVÄTÁ) RODINA

Narodenému Ježiškovi sa prišlo pokloniť mnoho ľudí. Kráľ Herodes sa však bál, že by ho Ježiš mohol pripraviť o trón. Preto dal v Betleheme a jeho okolí pozabíjať malé deti.

*Aj v súčasnosti vládnu v niektorých krajinách ľudia, ktorí sa boja, že prídu o svoju moc. Na jej udržanie utláčajú obyvateľstvo, spôsobujú násilie alebo vedú vojny.*

Boží anjel vo sne prikázal Jozefovi, aby aj s rodinou utiekol do cudziny. On vzal dieťa i jeho matku a hneď s nimi odišiel do Egypta. Stali sa utečencami v cudzej krajine.

*Vo svete je viac ako 100 miliónov ľudí na úteku. Vo väčšine prípadov sú príčinou ich úteku vojny, prírodné katastrofy, náboženské alebo etnické prenasledovanie.*

Cesta do Egypta, dlhá niekoľko stoviek kilometrov, trvala desať až štrnásť dní. Putujúcich trápili horúčavy, nedostatok vody a hrozilo im aj nebezpečenstvo útoku lupičov.

*Aj po 2 000 rokoch prežívajú utečenci počas svojej cesty veľa ťažkostí – musia sa skrývať, chrániť sa pred divými zvieratami i nepriateľmi. Ich nešťastie často zneužívajú priekupníci, obchodníci s ľuďmi a prevádzачi.*



Je pravdepodobné, že počas putovania púšťou sa Svätá rodina pripojila k nejakej malej karaváne. Bolo takmer nemožné, aby túto nebezpečnú trasu prešli úplne sami.

*Mnoho utečencov skončí v utečeneckých táboroch. Humanitárne organizácie v nich ponúkajú svoju pomoc – stravu, hygienu, lekárske ošetrovanie. Tábory však bývajú preplnené. Často tu vznikajú nepokoje a šíria sa rozličné choroby.*

# NA ÚTEKU

Pripravili Katarína Glajšeková a Katarína Jantáková  
Ilustrovala Marianna Čaučíková

Mária s Jozefom a malým Ježišom po dlhom putovaní prišli do Egypta. Usadili sa pravdepodobne pri rieke Níl, kde žili viaceré židovské komunity. Jozef si našiel prácu, ktorá mu dovoľovala dôstojne, aj keď skromne, živiť svoju rodinu.

*Keď prídu utečenci do krajiny, ktorá im poskytne útočisko, musia začínať úplne od začiatku. Učia sa nový jazyk, spoznávajú zvyky, hľadajú si nových priateľov a prácu. Nie je vôbec jednoduché žiť v úplne inej krajine bez svojich príbuzných, známych a kamarátov.*

Predpokladá sa, že Svätá rodina žila v Egypte minimálne jeden rok, teda dotedy, kým anjel neoznámil Jozefovi, že sa môže vrátiť do Palestíny.

*Mnohí utečenci túžia po tom, aby sa situácia v ich domovine zlepšila a aby sa mohli raz vrátiť domov.*

**Pane Ježišu,**  
aj ty si musel utekať spolu s Pannou Máriou a Jozefom. Ty vieš, aké to je – utekať pred nebezpečenstvom. Daj, prosíme, aby sme mali vnímavé srdce pre našich blížnych, osobitne pre tých, ktorí sú v núdzi alebo sa cítia osamotene. Daj, aby sme spolu s ostatnými vedeli pomáhať tým, ktorí musia utekať zo svojich domovov.

**Útek nie je presťahovanie sa. Kto uteká, beží o život...**

**Úloha pre teba:** Napíš nám, ako konkrétne by si mohol pomôcť ľuďom, ktorí museli odísť zo svojej krajiny. Odpoveď pošli do **20. decembra** na adresu redakcie. Na troch vyžrebovaných čaká pekná knižka.



Strážca Peter vždy krími zvieratká, ktoré s ním bývajú v príslahlom parku. Jednej chladnej zimnej noci však Peter zistí, že jeho malí kamaráti potrebujú viac než len jedlo, a musí nájsť spôsob, ako im pomôcť. Knihu venuje knižná kamarátka **stonožka** [www.stonozka.sk](http://www.stonozka.sk)